

# KAM S OJAZDENÝMI PNEUMATIKAMI?

Trápi Vás v obci alebo meste problematika likvidácie ojazdených pneumatík? Viete o tom, že odpoveď prináša priamo zákon o odpadoch? V rámci legislatívnych zmien, ktoré platia v Zákona o odpadoch č. 79/2015, musí výrobca pneumatík zabezpečiť ich bezplatný spätný zber prostredníctvom distribútora minimálne v každom okrese Slovenskej republiky.



## AKO TO ZREALIZOVAŤ – NA KOHO SA OBRÁTIŤ?

**Distribútorom** sa v tomto prípade rozumie **ktorýkoľvek pneuservis alebo predajňa pneumatík**. V nich má občan právo ponechať ojazdenú pneumatiku **zadarmo**, a to aj v prípade, že nenakúpi ďalší tovar alebo službu. Likvidácia pneumatiky je totiž už započítaná v cene pneumatiky. V prípade, že distribútor odmietne spätný zber, obráťte sa prosím na Slovenskú inšpekciu životného prostredia. Bez spoločnej aktivity sa odpadových pneumatík nezbavíme.

## AKO TO FUNGUJE?

Distribútor podpíše zmluvu s výrobcom alebo organizáciou zodpovednosti výrobcov (OZV), akou je zisková spoločnosť ELTMA. Tá zaneha **zabezpečiť** zákonnú povinnosť a pravidelný **odvoz** ojazdených pneumatík **bezplatne**. Informujte o tejto možnosti Vašich občanov a zabezpečte tak čistejšiu obec alebo mesto a aj okolie.

## KTO JE ELTMA?

**Eltma** je autorizovaná organizácia zodpovednosti výrobcov (OZV), nezisková spoločnosť s ručením obmedzeným ELT Management Company Slovakia (ELTMA). Nastavuje rovnaké podmienky v oblasti spätného zberu pneumatík. Jej cieľom je **prispieť k ochrane životného prostredia a šíriť osvetu** v oblasti, na ktorú má dosah – **zber a likvidáciu odpadových pneumatík**. Pneumatiky sú po vyzbieraní spracované podľa platného POH tj. z väčšiny materiálovo a taktiež energeticky. **Viac informácií a letákov pre občanov nájdete na našom webe v sekcii Zberné miesta.**

## ČO ROBIŤ, AK VO VAŠEJ OBCI NIE JE DISTRIBÚTOR?

Ak sa vo Vašej obci alebo meste **nenachádza** vhodný distribútor pre spätný zber ojazdených - odpadových pneumatík, podľa ustanovení Zákona o odpadoch máte právo **požiadať o uzatvorenie zmluvy** o spätnom zbere odpadových pneumatík s výrobcom alebo OZV. *„Takéto rozhodnutie musí byť zakotvené vo Všeobecne záväznom nariadení (VZN) o nakladaní s komunálnym odpadom, a toto VZN musí byť následne schválené,“* hovorí odborný garant kampane Ing. Peter Gallovič.



# KAM S OJAZDENÝMI PNEUMATIKAMI?



ZÁKON O ODPADOCH  
Č. 79/2015

PNEUSERVIS

